
Compte rendu du conseil pastoral de 17 octobre 2023

38 participants.

Excusés : Perrine De sesmaisons, Paul Michenot, Claude Moussolo

Un temps de prière a inauguré notre conseil :

Seigneur, crée en moi un cœur pur.

La vie est compliquée, l’actualité triste et chaotique. 

Chaque jour, aide-moi à voir, à travers tes yeux, la vérité de ce qui est, de ce qui a été et 

de ce qui viendra un jour....

C'était le premier CPP avec le Père Benoît. Nous avons accueilli aussi Florian Huck qui 

est maintenant Animateur en Pastorale Scolaire au collège St Joseph, à la suite de 

Fabienne Billy.

Le sujet principal était les baptêmes

Christine Frouin a fait le résumé des 2 rencontres entre les responsables de la 

préparation des baptêmes dans chaque fraternité et les célébrants. 

Marie Guérineau a présenté le contexte actuel : des demandes nombreuses l'an dernier 

( 147 baptêmes sur la paroisse) , des célébrants moins nombreux. La nécessité étant de 

s'organiser et de communiquer entre fraternités.

Le Père Benoît a expliqué la disponibilité actuelle des célébrants, en tenant compte des 

autres missions qu'ont les prêtres et les diacres. La paroisse est étendue, il faut faire en 

sorte aussi de ne pas multiplier les déplacements.

Annie-Claude Saurigny a donné les conclusions de la rencontre de la fraternité de 

Parthenay qui a désigné des référents dans chaque clocher. Ces personnes seront 

prévenues si un baptême est demandé par un habitant de leur commune. Elles pourront 

participer à la réunion de préparation et accueillir la famille le jour du baptême en étant 

signe de la présence de la communauté chrétienne. 

Après débat , un vote a été proposé. Le résultat du vote et la nouvelle organisation sur 

trouvent sur la page "Baptême" du site paroissial.

Nous avons ensuite  parlé des moyens d' améliorer la communication     de nos décisions 

collectives . Le Père Benoît a proposé la création d'une chaîne You tube pour 

communiquer avec de petits films courts les événements et décisions principales prises 

dans la Paroisse. 

 Nous avions annoncé la révision en février des décisions du mois de septembre à propos 

des messes. Elle se fera au CPP du 23 janvier, avec application pour le calendrier des 

messes d'après Pâques. Il nous faut respecter les parutions de chemin faisant.

Le Père Benoît a ensuite parlé des visites dans toutes les communes qu'il souhaite faire 

avec des membres de l'équipe pastorale dans les semaines et mois à venir. Les dates 

suivantes ont été proposées :9 décembre, 27 Janvier, 3 février, 17 février, 2 mars, 9 mars, 

23 mars, 6 avril, 4 mai, 18 mai.

https://www.paroissesaintjacques79.fr/bapteme/


 

Le projet serait de prendre une journée dans une communauté locale qui commencerait 

par exemple par un temps d'accueil pour faire bien connaissance. Puis on pourrait 

proposer des visites ou rencontres de lieux et de personnes caractéristiques de cette 

commune ou qui retiennent notre attention ( en situation difficile, en recherche, engagés , 

proche de populations éprouvées..). Un repas et un temps de prière partagé seraient 

aussi proposés. Chaque communauté locale peut s'inscrire auprès du Père Benoît : 

demascarel @gmail.com

Nous avons aussi parlé de la fête paroissiale 2024  :   le thème sera les 10 ans de la 

constitution de la Paroisse. Une proposition d'expos, de jeux pour faire découvrir tout ce 

territoire a été évoquée. Le lieu changera pour que nous allions dans des fraternités qui 

n'ont pas encore organisé cette fête. Proposition : Vasles le 29 septembre 2024

Recommandations  souhaitées par les membres du CPP  :  

- Annoncer les messes chaque week-end où auront  lieu les prochaines messes ( pour le 

week-end  suivant)

- Annoncer les assemblées de prière.

- Veillée de Noël en assemblée de prière à  Mazières à 20h

- Mettre en place des écrans dans l'église St Laurent pour que tous puissent mieux 

suivre les chants et les textes.


Enfin,les dates de diverses rencontres ont été annoncées :

- Kerygma 20  21 22 23 octobre à Lourdes

-Journée à St Laurent sur Sèvre proposée par la Communauté de  La Chapelle Bertrand, 

Pompaire,Saurais, le   17 décembre   à l'écoute de St Louis-Marie Grignion de Montfort,  et 

de la Communauté des frères de St Gabriel

- Rencontre diocésaine ACO, le 9 mars à Chalandray

 Les femmes dans la bible, les femmes dans l'Eglise

- Accueil de la lumière de Bethléem  le 16 décembre

avec les scouts et l'aumônerie à 18h

Prochain CPP : mardi 23 janvier à 20h à Châtillon sur Thouet

Merci à tous les participants et à tous ceux qui se mobilisent pour préparer le CPP.


